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31 Ιανουαρίου, 2018 
Διευθυντές/ντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής (Λυκείων) και 
Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  
 
Θέμα: 2ος Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Παραγωγής Γραπτού Λόγου για τη Β’ 
Λυκείου   
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Κύπρο, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, 
ανακοινώνουν τη διεξαγωγή του 2ου Ευρωπαϊκού Διαγωνισμού Παραγωγής 
Γραπτού Λόγου για τη Β’ Λυκείου.  
 
Ο Διαγωνισμός, διοργανώνεται για δεύτερη φορά, για μαθητές και μαθήτριες που 
φοιτούν στη Β’ Λυκείου. Ο γενικός σκοπός του Διαγωνισμού είναι η προώθηση της 
ιδέας της Ενωμένης Ευρώπης, η οποία διασφάλισε για τους πολίτες της συνθήκες 
ασφάλειας και σταθερότητας, αφού, από το 1952, οι χώρες μέλη των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων / της Ευρωπαϊκής Ένωσης βιώνουν συνθήκες αδιάλειπτης ειρήνης. 
Επιπρόσθετα, ο Διαγωνισμός στοχεύει όπως, μέσα από τις θεματικές κάθε χρονιάς, 
γίνεται κατανοητό ότι η Ευρώπη αποτελεί τον θεματοφύλακα των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων αναδεικνύοντας έμπρακτα τις διαχρονικές οικουμενικές αξίες της 
ελευθερίας, της δημοκρατίας, του σεβασμού των θεμελιωδών ελευθεριών και του 
κράτους δικαίου που πρεσβεύει ο πολυδιάστατος πολιτισμός της.  
 

Το γενικό θέμα του φετινού Διαγωνισμού έχει καθοριστεί ως εξής: 
 
 

«2018 Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς.  
Το παρελθόν συναντά το μέλλον» 

 
 
Tο 2018 έχει ανακηρυχτεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως Ευρωπαϊκό Έτος 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς (EYCH 2018), με στόχο την ανάδειξη του πλούτου και της 
πολυμορφίας της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ευρώπης, η οποία μας ενώνει μέσα 
από την ποικιλομορφία της και τονώνει το αίσθημα της κοινής ευρωπαϊκής μας 
ταυτότητας. 
 
Η πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της Ευρώπης βρίσκεται παντού γύρω μας, στις 
πόλεις, στα τοπία και στους αρχαιολογικούς χώρους. Δεν είναι μόνο η λογοτεχνία, η 
τέχνη και τα αντικείμενα, είναι και οι δεξιότητες χειροτεχνίας, οι ιστορίες, οι γεύσεις, τα 
τραγούδια, οι ταινίες και πολλά άλλα. 



               
 

Βασικός στόχους του Έτους είναι να ενθαρρύνει όσο το δυνατόν περισσότερους 
ανθρώπους να ανακαλύψουν και να προσεγγίσουν δημιουργικά την πολιτιστική 
κληρονομιά της Ευρώπης και ιδιαίτερα οι νέοι/ες να αντιληφθούν τη σπουδαιότητα 
διαφύλαξής της για τις μελλοντικές γενιές. Αυτό στις μέρες μας είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
λόγω του κινδύνου καταστροφής που διατρέχει η πολιτιστική κληρονομιά είτε εξαιτίας 
των πολεμικών συρράξεων είτε της αρχαιοκαπηλίας.  
 
Προκειμένου να επέλθει πραγματική αλλαγή στον τρόπο με τον οποίο απολαμβάνουμε, 
προστατεύουμε και προάγουμε την πολιτιστική μας κληρονομιά είναι σημαντικό να 
διαμορφωθεί η έννοια του ενεργού πολίτη, ο οποίος θα νοιάζεται για το κοινό καλό και 
για τα όσα συμβαίνουν στο άμεσο περιβάλλον του, θα έχει λόγο, άποψη και 
ευαισθησίες, τις οποίες θα πρέπει να εκφράζει δυναμικά, αναλαμβάνοντας ενεργό και 
πολυεπίπεδη δράση.  
 
Βασικά χαρακτηριστικά της παραγωγής γραπτού λόγου πρέπει να είναι: η ορθότητα και 
ο πλούτος των ιδεών, η πρωτοτυπία, η καθαρότητα και η σαφήνεια των σκέψεων, η 
πληρότητα, η ακριβολογία και η καλλιέπεια στη διατύπωση των διανοημάτων, η 
αναλυτική-συνθετική σκέψη, η γνώση της επικαιρότητας, η επιχειρηματολογία και η 
τεκμηρίωση. 
 
Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί, σε προαιρετική βάση, την Τετάρτη, 28 Φεβρουαρίου 
2018 και ώρα 09:15 π.μ. – 10:45 π.μ., με βάση τους κανονισμούς, οι οποίοι 
επισυνάπτονται στην παρούσα εγκύκλιο. Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή των 20 
(είκοσι) Σχολείων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου - European Parliament Ambassador School 
Programme (EPAS)» είναι υποχρεωτική. 
 
Τα καλύτερα κείμενα (ένα από κάθε Σχολείο) θα πρέπει να σταλούν στη Διεύθυνση 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, υπόψη κ. Λοΐζου Αναστασιάδη, ΠΛΕ Μέσης 
Εκπαίδευσης, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 16 Μαρτίου 2018. Το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους 12 (δώδεκα) μαθητές/τριες, 
των οποίων οι εκθέσεις θα διακριθούν Παγκύπρια, με συμμετοχή τους σε Σύνοδο της 
Ευρωβουλής των Νέων, γνωστή ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019.             
 
 
Χρήσιμο υλικό στις πιο κάτω ιστοσελίδες: 
 
http://www.europarl.cy/el/eu-information.html 
https://europa.eu/cultural-heritage/ 
https://www.facebook.com/CreativeEuropeEU/ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής 

Μέσης Εκπαίδευσης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
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